
 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia 

e revisada pelo Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   

                    e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

Página 1 de 23 

 
 

 

27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE ABRIL DE 2025 

(a ata desta Sessão está disponível em  https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2025/abril/ata-da-27a-sessao-ordinaria-16-04-2025.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Bom dia a todos. Pela proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, eu 

declaro aberta esta sessão. Solicito ao vereador Sargento Byron que faça a leitura da ata. 

2º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA 

DA ATA  

Bom dia, senhor presidente em exercício, vereador Pastor Diego. Bom dia, 

vereadores e vereadoras. Bom dia, servidores desta Casa, assessores, jornalistas. Bom 

dia as pessoas que nos acompanham pelos meios de comunicação da Câmara Municipal 

de Aracaju. Ata da 26ª Sessão Ordinária, 44ª Legislatura, denominada Aldirla Pereira de 

Albuquerque, 15 de abril de 2025. (Lendo a Ata da 26ª Sessão Ordinária). Lida a ata, 

senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Lida a ata. A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, 

aprovada. Solicito ao vereador Sargento Byron que faça a leitura do expediente e dos 

avisos. 

1º SECRETÁRIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA DO EXPEDIENTE 

E AVISOS  

 Expediente Ordinário, 16 de abril de 2025.  

Projeto de Lei nº 285/2023; autoria do Professor Bittencourt. (Leu). 

Projeto de Lei nº 287/2023; autoria do Professor Bittencourt. (Leu). 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/abril/ata-da-27a-sessao-ordinaria-16-04-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/abril/ata-da-27a-sessao-ordinaria-16-04-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/abril/ata-da-26a-sessao-ordinaria-15-04-2025.pdf/view
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Projeto de Lei nº 199/2023; autoria de Fábio Meireles. (Leu). 

Projeto de Lei nº 227/2024; autoria de Joaquim da Janelinha. (Leu). 

Projeto Decreto Legislativo nº 31/2025; autoria de Elber Batalha. (Leu). 

Requerimento nº 135/2025; autoria de Levi Oliveira. (Leu). 

Requerimento nº 136/2025; autoria de Levi Oliveira. (Leu). 

Moção nº 41/2025; autoria de Anderson de Tuca. (Leu). 

Moção nº 44/2025; autoria da Professora Sonia Meire. (Leu). 

Indicações: 

Indicação nº 619/2025; autoria de Levi Oliveira  

Indicações nº 620/2025, 622/2025 a 624/2025; autoria de Anderson de Tuca.  

Indicações nº 625/2025 a 629/2025; autoria de Moana Valadares.  

Indicação nº 630/2025; autoria de Anderson de Tuca. 

Indicações nº 631/2025 a 633/2025; autoria de Moana Valadares. 

Indicação nº 634/2025; autoria de Anderson de Tuca. 

Indicação nº 635/2025; autoria de Moana Valadares. 

Indicação nº 636/2025; autoria de Anderson de Tuca. 

Indicação nº 637/2025; autoria de Moana Valadares. 

Indicações nº 638/2025 a 640/2025; autoria de Anderson de Tuca.  

Indicações nº 642/2025 a 644/2025; autoria de Fábio Meireles. 

Indicação nº 646/2025; autoria de Thannata da Equoterapia. 

Indicações nº 648/2025 a 651/2025; autoria de Maurício Maravilha  

Indicações nº 652/2025 a 654/2025; autoria de Bigode de Santa Maria.  

Indicações nº 655/2025 a 657/2025; autoria de Breno Garibalde. 
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Indicações nº 658/2025 a 660/2025; autoria de Bigode de Santa Maria.  

Avisos: Aniversariando hoje, dia 16 de abril, o deputado Neto Batalha. Dia 18 

de abril, delegado federal Haroldo Álvaro Freire Araújo Filho. Dia 19 de abril, Josefa 

Luciane de Oliveira Dantas, secretária-adjunta do turismo do município de Aracaju e o 

ex-governador Belivaldo Chagas.  

Lido o expediente e os avisos, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vamos dar início ao Pequeno Expediente. O primeiro orador do Pequeno 

Expediente é o vereador Iran Barbosa. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

Muito bom dia, senhoras e senhores. Senhor presidente, eu queria, na manhã de 

hoje, aproveitando o triste episódio que aconteceu recentemente, o qual nós tivemos o 

desabamento da cúpula e de parte do teto do Instituto Parreiras Horta, aquele prédio que 

tem uma simbologia histórica. Eu queria aproveitar essa oportunidade, evidentemente, 

para manifestar aqui minha tristeza em relação a esse prejuízo. Mas aproveitar para 

chamar a atenção para a necessidade, tanto do setor público como também do setor 

privado, isso vale para a esfera municipal, para a esfera estadual, para a esfera federal, 

de que há um conjunto arquitetônico abandonado aqui no centro da cidade, mas pela 

cidade como um todo e nós precisamos cuidar desses espaços. Eu chamaria a atenção, 

começando aqui pela nossa própria Casa, ali o Palácio Inácio Barbosa, que já teve sua 

contribuição como prédio aqui para a nossa cidade, que já teve mil e uma tentativas de 

destinação. Lembro-me de que em uma das vezes que fui vereador, chegou aqui a 

aprovar, inclusive, a transferência da titularidade daquele patrimônio para que a Unit 

pudesse fazer dali um memorial da cidade de Aracaju e terminou não acontecendo. Já se 

tentaram várias iniciativas. Mas, nós precisamos cuidar daquilo ali sob o risco de 

desabamento, não é? Nós precisamos lembrar de que o Museu do Homem Sergipano 

também está precisando de atenção. Precisa lembrar de que o prédio da polícia militar, 
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onde funciona o quartel geral da polícia militar, também está em uma situação 

deplorável, cercado de tapumes, a gente vendo a situação de abandono. O antigo 

Ministério da Fazenda aqui próximo de nós. O prédio do INSS. O Hotel Palace, o tão 

pujante que já foi. A antiga alfândega. Isso demonstra uma falta de cultura patrimonial e 

urbana que nós temos e que precisa ser mudada. E sintoniza com o abandono que a 

gente está vendo aqui, sobretudo na região central da cidade de Aracaju, que nós temos 

que nos preocupar, haja vista a reação que tem tido de várias pessoas, depois que o 

presidente anunciou a possível construção da sede da Câmara fora do espaço do centro. 

Está tendo muita reação, porque as pessoas estão muito preocupadas com o que vai 

acontecer com o centro da cidade. E isso, esse abandono, já é uma demonstração de 

como as autoridades têm tratado essa região importante da cidade de Aracaju. Quero 

destacar dois bons exemplos nesse aspeto de iniciativas que ajudaram a preservar 

patrimônios que são caros para a cidade. Começaria dizendo que lá, acho que foi em 

2018, quando a OAB, então era do conselho federal Cézar Britto, era aqui da OAB 

Sergipe, doutor Henri Clay, quando tiveram a iniciativa e pegaram ali aquele casarão 

que pertencia à família Rollemberg e transformaram na sede ali da OAB. Fizeram um 

processo de restauração muito importante para aquele espaço. E deram uma destinação 

que preservou a memória, preservou a história, preservou a arquitetura e continua 

embelezando a cidade. Diferente do que tem acontecido em muitos lugares, que a regra 

é a demolição para construção de estacionamentos. Quero também destacar aqui uma 

iniciativa mais recente dos Sindicatos dos Trabalhadores da Justiça aqui de Sergipe, o 

SINDIJUS, que também pegou uma casa aqui na Avenida Ivo do Prado e deu uma 

destinação para a sede do sindicato, preservando aquele espaço e aquela arquitetura que 

trata de um momento específico das construções aqui de Aracaju. Então, há como nós 

darmos tratamento adequado a esses prédios que estão eventualmente abandonados. 

Precisam ser recuperados. Precisamos preservar a memória. Precisamos garantir que a 

cidade de Aracaju não esteja entre aquelas que não tem cultura patrimonial e 

urbanística. Nós precisamos preservar o que temos de patrimônio arquitetônico, 

histórico, cultural. Porque um povo sem história, um povo sem memória, é um povo que 
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tende a ter muitos problemas. Fica aqui esse registro e o apelo para que as autoridades 

cuidem desse patrimônio constituído por vários prédios que estão abandonados aqui na 

nossa cidade. Era isso. Muito obrigado, presidente. Desculpe. Aproveito para desejar 

uma excelente Páscoa a todos aracajuanos, sergipanos e brasileiros, e a todos nós. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Registrar aqui a presença também, no plenário, do procurador de justiça do 

Ministério Público, doutor Deijaniro Jonas. Seja bem-vindo a esta Casa. O próximo 

orador é o vereador Isac Silveira. Vossa Excelência agora tem que falar.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia a todos vereadores, vereadora Selma França, a todos que nos 

acompanham pela TV Câmara, assessores e colegas. De pronto, queremos aqui 

agradecer a visita do procurador dr. Deijaniro. Uma honra para todos nós. Um homem 

que é uma referência no mundo do direito e presta um grande serviço a nossa sociedade. 

Quero também, presidente Pastor Diego, dizer a Vossa Excelência que estarão 

acontecendo agora as Conferências Regionais de Saúde. Hoje, a conferência será na 

Associação de Moradores do Bugio. É uma série de conferências que têm sido 

coordenadas em pré-conferências para formar a conferência geral, que está sendo 

coordenada pelo dr. André Sotero e a turma do Conselho Municipal de Saúde, Levi. O 

Conselho Municipal de Saúde é um organismo importante do controle social e esta 

Casa, como sendo uma instituição preferencialmente, identitariamente fiscalizadora, se 

soma a essas pré-conferências no intuito de manter viva a participação da sociedade. E o 

Conselho Municipal de Saúde e as pré-conferências e a conferência geral, que é quando 

somam-se os levantamentos das agruras e das boas realizações que vêm fazendo a 

secretária dra. Débora, a gente pode, daí, ter os elementos para poder debater ao longo 

dos anos o funcionamento da saúde. A saúde de Aracaju que ainda é tão caótica e ainda 

é tão carente de investimentos e de uma política mais efetiva de cuidado com o cidadãos 

aracajuanos. Não falo isso com a ideia da omissão, não que isso recaia de imediato 

cabalmente sobre a secretária dra. Débora, não é isso, mas nós tivemos gestões… Os 
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últimos oito anos foram um período de muito desleixo, de muitas irresponsabilidades, 

inclusive com o recurso da Secretaria Municipal de Saúde no seu devido investimento. 

Ainda temos filas homéricas, grandes, extraordinárias, absurdas de pessoas que 

agonizam por consultas médicas e tudo isso fruto de uma administração que passou por 

aqui e deixou uma casa arrasada na saúde. Então, agora, as pré-conferências vão poder 

ouvir a sociedade, os bairros, as localidades e vão oferecer, através da conferência geral, 

um instrumento, minha cara Sema França, um instrumento empírico, um instrumento a 

partir das experiências, das vivências dos cidadãos, das cidadãs, do povo aracajuano 

para poder oferecer um instrumento, um apanhado de informações que poderá levar 

nossa saúde para o outro patamar. Eu me identifico muito com a figura da secretária dra. 

Débora, porque ela carrega uma sensibilidade muito grande com relação às demandas 

de Aracaju, isso é importante para quem está na administração. Eu tenho certeza que já 

temos sinais de nova formatação da saúde de Aracaju. E eu não tenho nenhuma dúvida 

que a prefeita Emília Corrêa, ao longo dos anos, vai demonstrar que é possível fazer 

uma saúde mais humanizada, uma saúde inclusiva, que inclua a todos e que possa 

atender aos que mais precisam em especial. Então, a todos que estão organizando as 

pré-conferências, nossas felicitações. E esta Casa se soma no sentido de apoiar o 

controle social, o Conselho Municipal de Saúde de Aracaju. Forte abraço. E a todos que 

nos assistem pela TV Câmara, aos vereadores  e vereadoras, uma feliz Páscoa, que a 

morte e a ressurreição de cristo sejam de fato emblemática e um marco no nosso pensar 

e agir enquanto cristãos. Obrigado, presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Com a palavra, vereador Levi Oliveira no Pequeno Experiente. Pela ordem, 

Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – PELA ORDEM 

Presidente, só para anunciar a ausência momentânea do vereador Bigode do 

Santa Maria. Ele estava se deslocando para a Câmara e recebeu uma ligação, um parente 

passou mal e ele está dando assistência no Hospital de Urgência de Sergipe. 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia 

e revisada pelo Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   

                    e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

Página 7 de 23 

 
 

LEVI OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Muito bom dia, senhor presidente em exercício Pastor Diego. Muito bom dia, 

caros amigos vereadores, vereadora Selma França, servidores desta Casa, pessoal que 

nos acompanha na tribuna. Iniciar a minha fala parabenizando. Hoje é aniversário, 

senhor presidente, do nosso deputado estadual Neto Batalha, meu correligionário de 

partido. Deputado, que Deus lhe abençoe, que o senhor possa continuar fazendo esse 

trabalho maravilhoso pelo nosso estado, pela nossa cidade. Então, que Deus abençoe e 

ilumine seus caminhos. Falar sobre um tema importante hoje, sobre a Páscoa. Um 

momento que para muitos representa apenas ovos de chocolate, apresenta uma 

celebração, Rodrigo Fontes, mas eu acho que para nós, cristãos, em especial, 

celebramos a morte e o renascimento do nosso senhor Jesus Cristo. Que nós possamos 

ter essa consciência, que nós possamos ter isso nos nossos corações. Porque não é 

apenas ovos de chocolate. Que nós possamos ter essa cultura, sim. Tenho essa cultura, 

presenteio os meus filhos, mas que nós possamos ter no nosso coração que a Páscoa 

representa muito mais, representa a ressurreição do nosso senhor Jesus Cristo. Mas 

falando de um feriado prolongado como esse, ter os cuidados, como o trânsito. A gente 

precisa, realmente, ter esse cuidado. Hoje teve uma matéria justamente sobre isso, sobre 

o aumento dos índices de acidentes nas rodovias que cortam o nosso estado. E eu venho 

aqui pedir atenção a você que vai viajar, a você que vai estar pegando a estrada. E 

parabenizar, parabenizar ao coronel Silveira, que deu entrevista hoje, realmente, falando 

sobre esse cuidado que as pessoas devem ter, redobrar essa atenção, para que nós 

possamos ter, vereadora Selma, um feriado tranquilo, um feriado em paz, um feriado 

que representa tanto, como a Semana Santa. Que a gente possa estar livre realmente de 

acidentes, que as pessoas tenham essa consciência, que viajem em paz, voltem, paz, se 

beber, não dirija. Mas que a gente possa preservar o nosso bem maior que é a nossa 

vida. Então, espero que todos possam ter essa consciência e que a gente possa, 

realmente, ter um feriado em paz. Mas falando agora de um assunto muito importante, 

vai acontecer também nesses dias o Dia Internacional da Criatividade, de 21 a 23 de 

abril. O pessoal mandou o card aqui, Aracaju é uma das sedes desse evento. E eu já 
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parabenizo aqui o meu amigo Jeferson, o idealizador desse evento, é quem trouxe aqui 

para Aracaju no ano passado e esse ano, ele é o responsável por estar à frente desse 

evento e vão ter diversas oficinas durante esse evento. Já no dia 21, eles vão abrir o 

evento com uma revitalização na escola pública, para que as pessoas possam entender 

que criatividade também é isso. Eles vão fazer um dia lá de pintura, um dia de 

reflorestamento, que eles vão plantar diversas árvores no nosso município, dentro da 

escola. Ou seja, criatividade também é isso, mas eu também vou estar passando para 

vocês, através das redes sociais, mais informações com relação a todas as oficinas que 

vão acontecer. Durante todo o dia 21, 22 e 23 estarão acontecendo o Dia Mundial da 

Criatividade, que vai ser realizado aqui também em Aracaju. Então, meu amigo 

Jeferson, meus parabéns, que você possa continuar liderando essa frente aqui no nosso 

município, no nosso estado. Que Deus abençoe a sua vida. Então, caros amigos 

vereadores, é o que eu tinha para hoje. Muito obrigado a todos e fiquem com Deus. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vereador Lúcio Flávio, Pequeno Expediente. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente em exercício, vereador Diego. Nessa saudação, 

cumprimento os demais vereadores, servidores desta Casa, imprensa, munícipes na 

galeria e na TV Câmara. Primeiro, uma polêmica acabou de se iniciar aqui na Câmara 

de Vereadores, vereador Diego, acerca da localização da nossa Câmara de Vereadores. 

A polêmica tomou conta da imprensa, das redes sociais e apesar de ser uma prerrogativa 

do presidente discutir esse tema, o presidente Ricardo Vasconcelos, da liturgia do cargo 

deliberar sobre esse assunto, enquanto presidente. Eu gostaria de consignar aqui o meu 

pedido de reconsideração para que pudéssemos exaurir todas as tentativas possíveis de 

manter esta Casa aqui no centro por uma questão cultural, histórica e econômica 

também. Eu queria fazer esse pedido ao presidente Ricardo Vasconcelos, apesar de 

reconhecer que ele está cumprindo o seu papel em deliberar sobre esse assunto. Peço 

que a gente possa tratar disso junto com as entidades empresariais envolvidas nesse 
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tema. Também gostaria de, falando em centro, comunicar aos empreendedores daqui do 

centro, fui provocado por uma lojista acerca do tema de estacionamento de carga e 

descarga de mercadorias, que alguns pontos foram colocados para estacionamento de 

caminhões de carga e descarga na frente de lojas e de pontos de comércio, o que tem 

gerado um prejuízo de visibilidade. Então, quero anunciar para os lojistas do centro que 

estamos rediscutindo esse assunto junto à SMTT e também a Associação Comercial e 

Empresarial, para que esses pontos de carga e descarga possam estar na frente de 

instituições de caráter público e não de estabelecimentos comerciais, para não prejudicar 

a venda dessas lojas. Eu quero registrar também que há uma outra polêmica envolvendo 

Aracaju sobre o “Escola sem Partido”. Esse projeto de âmbito nacional postou um vídeo 

de um parlamentar estadual aqui do nosso estado visitando escolas. E especificamente 

naquele dia era um dia de celebrar o Dia da Mulher, e, naquela ocasião, essa pessoa 

estava fazendo militância ideológica, político-partidária dentro da escola pública 

estadual, fazendo panfletagem… Pode passar? Então, por favor, vamos ver se a 

gente…(Exibição de vídeo). Repete ai, por favor, porque quando colocou... Só precisa 

essa entrada para ter… (Exibição de vídeo). Eu queria só fazer uma pergunta: o que é 

que isso aí tem a ver com o tema Dia da Mulher? Bolsonarista, fascista, homofóbico, eu 

quero só entender o que é que isso tem a ver com o tema Dia da Mulher. Isso é uma 

panfletagem ideológica, política e a gente, através… Estive em Brasília agora com 

Escola sem Partido para tratar juridicamente desse tema. Hoje, também, um dos nossos 

colegas foi instado, em Focca, a se manifestar, porque tem criticado a Prefeitura 

Municipal de Aracaju pela questão das OSs. E Focca lembrou que o governo do Estado 

está fazendo exatamente a mesma coisa, com o mesmo movimento, e eu acho que 

parece que o governo do Estado entendeu que é um dos caminhos, nesse momento, 

adequado para resolver o problema da saúde. Inclusive, é uma movimentação 

capitaneada pelo Cláudio Mitidieri que é do PSB de bola. OSs aí agradando como 

modelo para gestão estadual. Quero registrar também, já que o meu tempo já está indo 

embora, que eu estive em Brasília para tratar de um projeto chamado “Rota 22”. Alô, 

você que é conservador, que é de direita, que é apoiador do presidente Bolsonaro. Alô, 
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você que manifesta simpatia aos ideais do partido PL. Em breve, estaremos trazendo de 

volta, assim que ele se recuperar, o nosso capitão Bolsonaro, para visitar diversas 

cidades aqui do estado de Sergipe. Fui comissionado para essa missão, trazer o Rota 22, 

dentre um dos seis estados do nosso país, a receber essa visita. Então, prepare-se. Em 

breve, a gente vai estar trazendo mais detalhes da vinda do capitão Bolsonaro, assim que 

ele se recuperar. Para encerrar: Páscoa não é chocolate, Páscoa não é coelho, Páscoa não 

é ovos, Páscoa é Cristo. Desejo uma excelente Páscoa a todos que fazem a cidade em 

Aracaju. Que Deus nos abençoe e que ele reine. Um forte abraço. Fiquem todos com 

Deus. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, o vereador do PSB, Rodrigo Fontes. Declinou. O próximo. 

Vereadora Selma França, que também declina, do PSD. Vereador Sargento Byron 

também declina, Roberto. Vereador Breno Garibalde também declina. Vereador Elber 

Batalha Filho vai para o grande. Vereador Fábio Meireles, do PDT. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR  

Bom dia, senhor presidente, senhoras e senhores vereadores por Aracaju. Minha 

esposa hoje vai reclamar. “Vá para o grande rapaz.”. Esse não vai, é o pequeno mesmo. 

Sem problemas. Veja, eu sei que a Câmara Municipal de Aracaju é para nós tratarmos 

de problemas, vereador Rodrigo, de Aracaju, fiscalizarmos a prefeitura de certa forma, 

mas hoje também é um dia muito especial. Hoje é dia 16 de abril, vereadora Selma. 

Hoje, o meu pai faz 71 anos de idade e eu não poderia, Levi, me furtar de parabenizar o 

meu pai, meu amigo, meu companheiro, meu grande cabo eleitoral, aquele que pega 

junto comigo, aquele que passou mais de 20 anos de sua vida trabalhando na Sergipe 

Industrial, das 22h às 6h da manhã, Rodrigo, para sustentar a casa, para manter a casa e 

me dá todo carinho, todo o cuidado. Eu posso falar com o coração aberto, tranquilo, que 

ele sabe disso, meu amigo, meu melhor amigo é meu pai. Então, seu Valdemir, um 

cheiro no coração. Te amo demais. Painho é conhecido lá, Rodrigo, como pintinho. 

Gosta de jogar um baralho que só ele. Te amo, meu pai. Deus te abençoe. Obrigado pelo 
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senhor ter contribuído na minha vida, a chegar aqui, ser essa pessoa calma… Não, 

calmo eu não sou, não, estou brincando aqui a parte. Mas, meu pai, um cheiro. Te amo 

demais. Parabéns. Que o senhor continue com essa vida, cuidando da minha mãe e 

cuidando de nós. Para não falar... Hoje é um dia calmo e tranquilo, não vou falar em 

polêmica, mas bote esse vídeo, por favor. É um vídeo com tranquilidade, não vai gerar 

polêmica. (Vídeo). Aí é o Presidente Lula, o Presidente da República Federativa do 

Brasil reeleito. Quero dizer que eu concordo com a fala do presidente, eu concordo com 

a fala do presidente. Agora, meu amigo, se quem estivesse falando aí fosse um 

Bolsonaro da vida ou um Tarcísio da vida, Professora Sônia, com todo o carinho, a 

esquerda… Eita zoada que estaria sendo feito. Que a colocação seria, Dioclécio: “O 

presidente certamente ou então está se programando para retirar o bolsa família.”. Essa 

seria a fala, Selma. Essa seria Lúcio a fala, possivelmente, de algumas pessoas da 

esquerda para tencionar dizendo: “Olha. A direita do país, os conservadores do país 

querem acabar com a bolsa família. Acompanhe a fala.”. Se fosse a fala do Bolsonaro, 

se fosse a fala do Tarcísio, que é um que eu desejo muito que quisesse vir a ser 

candidato da República, votaria com muito carinho, com muito amor. É uma pessoa que 

tem demonstrado, Rodrigo, a competência, a responsabilidade, seriedade, mas eu volto à 

tela. Pode continuar botando o discurso no nosso presidente Lula e dizer: é muito fácil 

você fazer a crítica, porque é uma pessoa. E aqui eu volto a dizer, eu estou fazendo 

crítica ao presidente Lula, estou dizendo que concordo com ele, mas se ele não estivesse 

na Presidência da República, Rodrigo, estaria acontecendo um escarcéu, estaria 

acontecendo o maior escândalo. Os movimentos sociais estariam sendo provocados pelo 

PT para que fizesse uma manifestação contra a fala do presidente da direita. Hoje 

ninguém está falando quase nada sobre isso. “Fábio, você discorda?” Não, Professora 

Sônia. Concordo com tudo que ele disse. Eu parabenizo a fala do presidente. Parabenizo 

a fala do presidente. Agora se ele não estivesse no poder, o Brasil estaria estremecido. O 

Brasil hoje acordaria, Selma, com batidas de panelas, panelaço, buzinaço, seja lá o que 

fosse contra o possível presidente com essa sinalização que acabaria o Bolsa Família, 
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sinalização. Mas quero dizer, presidente, concordo com sua fala e continue assim, 

chamado para servir. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Pela ordem, vereador Lúcio Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

Um pela ordem só para registrar a ausência da colega Moana Valadares. Ela 

pediu para fazer esse registro aqui, está em atividade externa e registrar também a 

minha ausência temporária, vou precisar me ausentar, mas retorno até o final sessão. 

Aproveitar para parabenizar o discurso do meu querido vereador Fábio Meireles. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

 Encerrado o Pequeno Expediente. O primeiro orador do Grande Expediente é 

Rede Sustentabilidade, vereador Breno Garibalde. Breno Garibalde declina. Elber 

Batalha Filho, vereador do PSB. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

Paranhos tem uns vídeos com você, viu? Senhor presidente Byron, muito bom 

dia. Senhores vereadores, senhoras vereadoras, meus colegas, minhas colegas de 

trabalho aqui, sejam servidores do parlamento, assessores, munícipes que nos assistem 

nas galerias, as pessoas também que nos assistem em casa, meu muito bom dia. Sou 

Elber Batalha, tenho 51 anos, cabelos grisalhos e hoje uso um terno azul-claro, uma 

camisa num tom de azul-claro – um pouco mais clara ainda – e uma gravata azul de tom 

intermediário. Todo no azul hoje, Breno. Utilizo a palavra, na manhã de hoje, para 

trazer a tona a problemática do lixo de Aracaju. Já se disse, Rodrigo Fontes, que o que 

começa errado, não pode dar certo. Todos sabem como foi o processo de chegada dessas 

empresas ao serviço de coleta de Aracaju. Um processo de contratação emergencial 

todo cheio de falhas, de irregularidades, duas liminares da Justiça Estadual proibindo a 

contratação, uma liminar do Tribunal de Contas. Mesmo assim, por cima de tudo e de 

todos, a gestão da EMSURB Emília Corrêa contratou as empresas, desrespeitando a 
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justiça, desrespeitando o TCE. Desrespeitando ainda mais, porque essas empresas se 

quer licença ambiental da ADEMA, para explorar os serviços, têm, como foi prova o 

requerimento de informações, que eu solicitei as certidões, e até hoje não chegaram a 

mim. Não chegaram porque não tem, como foi comprovado no Tribunal de Contas pelo 

conselheiro Flávio Conceição. E qual foi agora a nossa surpresa sobre a paralisação dos 

trabalhadores da coleta do lixo de Aracaju no dia de ontem? A vereadora Sônia já 

explicitou isso aqui na tribuna, mas precisamos enfatizar, porque tudo isso, Rodrigo, 

tudo isso, Levi foi vendido como uma grande economia. “Ah, fizemos um contrato 

muito mais barato”, mas o preço desse barateamento não pode ser o abuso ao direito dos 

trabalhadores e o abandono da sociedade aracajuana. Por favor, Paranhos, coloque o 

primeiro vídeo, por favor. (Exibição de vídeo). Notem, senhores vereadores, vereador 

Fábio Meireles, vereador Byron, o que o rapaz disse. Na empresa anterior, o salário dele 

era R$ 2.400. Na empresa atual, o salário dele foi reduzido para R$ 1.700. Aí eu 

pergunto, vereadora Selma, é esse o preço da economia? Diminuir o salário do 

trabalhador, Rodrigo? É essa a propaganda? Porque o serviço está um caos, a população 

está desassistida, não por conta dessa paralisação. Desde a semana passada, eu tenho 

recebido reclamações de vários bairros de Aracaju, que a coleta não está sendo feita 

regularmente. Posso citar aqui o bairro Aruana, o 17 de Março, a Jabotiana inteira, o 

Santa Lúcia, o bairro Santos Dumont. Coloque o outro vídeo, Paranhos. As caixas 

coletoras foram retiradas. Ou seja, a população está jogando lixo para ser coletado e a 

empresa não vai buscar. Isso gera um acúmulo de lixo de dias e dias nas portas das 

pessoas, gerando que animais rasguem as bolsas, o lixo seja espalhado pela cidade. São 

várias e várias reclamações no direct das minhas redes sociais, por mensagens de 

WhatsApp, a população dizendo: “O lixo não está sendo coletado na minha 

comunidade.”. Na segunda-feira, eu recebi uma reclamação de um rapaz que mora no 

Santa Lúcia, que há quatro dias não se recolhe o lixo na casa dele. Agora, eu quero 

entender a equação da gestão da vereadora… E não é da vereadora, é da prefeita, porque 

se fosse a vereadora, isso não estava acontecendo. Eu volto a dizer, a vereadora Emília 

Corrêa não assumiu a Prefeitura de Aracaju dia 1º de janeiro, Rodrigo, foi outra pessoa. 
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Porque eu não consigo entender como a pessoa muda tanto em tão pouco tempo. 

Parece... Você lembra, Rodrigo, de Fernando Henrique Cardoso, quando foi cobrado 

sobre ele… Ele era sociólogo, escrevia livros. Aí teve um episódio que cobraram dele: 

“Mas o senhor está fazendo tudo ao contrário do que o senhor escreveu nos seus 

livros.”. E ele disse uma frase: “Esqueçam tudo que eu escrevi.”. Eu acho que Emília 

está dizendo ao povo de Aracaju: “Esqueçam tudo que eu falei quando eu era vereadora. 

Agora é outra pessoa que está aqui. É outra pessoa que está aqui atuando nessa gestão.”. 

E eu quero fazer um recorte pela situação. Fiz uma crítica. Quero recortar de forma bem 

sincera. Fiz uma crítica, não à secretária Débora, porque acho ela uma das secretárias 

mais bem-intencionadas e mais voluntariosas dessa gestão, mas ao modelo das OSs que 

vai, pelo que eu entendi, se manter. E aí alguns questionaram: “Ah, o governo do estado 

que o senhor apoia tem o modelo da OS.”. Eu não apoio OS, seja aqui, no governo do 

estado, no interior, em Itabaianinha, em Frei Paulo, aonde seja. Não apoio. OS é 

precarização de relação de trabalho. Eu não preciso concordar com tudo que o governo 

que eu apoio faz, não. Porque, Levi, quando você apoia tudo que o seu aliado faz, é 

porque você deixou de pensar. É porque você vendeu sua alma, seu coração e seu 

instinto. Acho que a gestão da saúde do Estado tem muito mais acertos do que erros, 

sobretudo quando faz um grande concurso público para 900 vagas, como estão abertas 

agora as inscrições para valorizar o serviço público. Agora é bom fazer um recorte. A 

saúde do município está sendo toda entregue a OSs, os postos de saúde vão virar OSs, o 

Nestor Piva é OS, vai se fazer… O Fernando Franco, creio que é o único que é gestão 

direta ainda. Parece-me que o Fernando Franco é gestão direta. A Lourdes Nogueira, sai 

uma OS, entra outra OS. Meus senhores, não é uma questão de nome, não. Não é uma 

questão de Emília, de Fábio Mitidieri, de Débora, de Waneska. O modelo OS é fadado 

ao fracasso, porque só serve, Rodrigo, para enricar o dono da OS. Que ainda é outra 

falácia, que se diz que OS não tem fins lucrativos. Entenda. Selma, o contrato da OS do 

Nestor Piva era R$ 75 mil por dia, por dia. E me dizer que quem gere essa empresa não 

tem lucro, não guarda nada para si. Enquanto isso, os coitados e as coitadas dos 

trabalhadores que merecem nosso respeito, sendo contratados através de cooperativas, 
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para receber menos de um salário mínimo, dizendo que eles são sócios, eles não são 

empregados dessas unidades. Então, quero fazer esse registro aqui: em três meses de 

gestão, é a terceira classe de trabalhadores que para de trabalhar, Sonia, por falta de 

direito trabalhista. Foram os trabalhadores da Lourdes Nogueira, foram trabalhadores da 

empresa Progresso, e, agora, trabalhadores da empresa Renova. Serviços que devem ser 

supervisionados e cobrados diretamente pela gestão Emília Corrêa. E quero lembrar 

aqui: Emília Corrêa, vereadora, era contra as OSs, discursou aqui várias vezes contrário, 

votou contrário as OSs. Só que agora, a nova Emília, a Emília nova que é nova na 

postura apenas, mas traz uma postura velha, envelhecida, de costumes políticos 

retrógrados, de políticos antigos, agora adota um modelo… Ela que foi servidora 

pública e que foi uma boa servidora pública na sua história de vida, esquece a sua 

história de vida e dá continuidade a um sistema que foi implementado por João Alves, 

que Edvaldo Nogueira prometeu romper e não rompeu, manteve. E que agora, ela, que 

também tinha dentro das suas promessas devolver a dignidade aos servidores com 

administração direta do município sobre a saúde, mantém e dá continuidade a esse 

modelo de OSs. Vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

Elber, veja. Eu vou fazer o mesmo discurso que eu fiz aqui enquanto estava aqui 

até 2023, na gestão do Edvaldo. Serei breve. Não vou tomar muito tempo de Vossa 

Excelência, não. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR  

Fique à vontade.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

  É importante demais a colocação da Vossa Excelência. Agora, Elber, veja. A 

coleta de lixo é regular. Segunda, quarta e sexta na Zona Norte de Aracaju. Terça, 

quinta e sábado é feita na outra região. Eu estou fazendo o mesmo discurso que eu fiz, 

porque quando eu passo na Avenida Visconde de Maracaju é de cortar o coração, 
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porque a coleta de lixo é feita segunda, quarta e sexta. Segunda-feira, o carro passou, 

vamos lá, passou agora 10 horas da manhã. 10 horas da manhã, está passando. 11 horas 

da manhã, o cara está colocando o lixo do outro lado do canal. Aí eu falo, como 

aracajuano, como Vossa Excelência também está falando como aracajuano, amante de 

Aracaju, nossa cidade. É preciso fazer um convencimento, um entendimento nas 

pessoas de que já que a regularidade do lixo está acontecendo, deixa o seu lixo na porta, 

que o carro do lixo vai passar. Vossa Excelência apontou a questão de manifestação de 

greve das pessoas que trabalham, desses profissionais que trabalham nessa área, tudo 

bem. Mas fora essa situação, a coleta é regular, de segunda a sábado no município de 

Aracaju. As pessoas… Eu vi que no vídeo que Vossa Excelência passou, tinham cascas 

de coco espalhado ali. Ali são pessoas que trabalham, que vendem, são pequenos 

empresários que comercializam e não tem onde guardar as suas cascas de coco e 

destinar, aí vão acumulando… Fora, vem a questão da dengue. Vossa Excelência está 

certo. Cuidado com a dengue que está assolando o nosso país, nosso estado, nosso 

município não é diferente. Mas parabenizo o discurso de Vossa Excelência. Obrigado, 

Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR  

Fábio, é somente necessário destacar que várias comunidades têm nos relatado 

que o lixo não está sendo recolhido. Eu vou lhe dar um exemplo. Eu tenho uma casa na 

região da Aruana. Era regular, religiosamente regular, a coleta acontecer as segundas, 

quartas e sextas. Não acontece mais, passa-se 4, 5 dias sem passar a coleta. Essa é uma 

realidade nova implantada depois da instalação dessa empresa. Outra coisa, a empresa 

Torre, ao sair, recolheu todos aqueles grandes contêineres para colocação de lixo. A 

empresa Renova ou não tem ou não quis investir para colocar, as pessoas colocam o 

lixo agora nas ruas. Isso tem gerado um grande problema de coleta, é indiscutível. E eu 

não tenho nenhuma questão de interesse com a Torre, até porque Vossa Excelência 

participou da CPI que eu deflagrei nesta Casa e que gerou a prisão do dono da Torre. 

Agora, uma coisa é fato: eu não sei para quem esse contrato está sendo mais lucrativo, 

não é para os trabalhadores, não é para o povo. Parece-me que a economia que a 
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prefeitura tanto bradou aos quatro cantos está sendo feita às custas de diminuição de 

salário de trabalhador. Como o rapaz disse: “Eu ganhava R$ 2,4 mil com a empresa 

anterior. Meu salário agora nessa empresa…”, para fazer a mesma função e ainda com 

desvios e acúmulo de função, o salário dele baixou de R$ 2,4 mil para R$ 1,7 mil. Isso 

sim é um abuso. Economia desse tipo, às custas da usurpação dos direitos do 

trabalhador, da mão de obra digna do trabalhador, eu acho que não deve ser feita, e não 

era essa a promessa que Emília Corrêa fez ao povo de Aracaju, quando colocou seu 

nome à disposição para disputar a nossa prefeitura. Desejo a todos, por fim, um ótimo 

final de semana, um final de semana de Páscoa. Na semana que vem, começaremos uma 

grande cruzada de discussão sobre a questão do plano de saúde Unimed. O plano de 

saúde Unimed tem desrespeitado o direito dos consumidores de Sergipe, são mais de 80 

mil vidas que são incluídas no plano Unimed e que a Unimed está desconstruindo uma 

rede de assistência. A Unimed não tem mais Hospital São Lucas, não tem mais Hospital 

Primavera. Descredenciou as grandes clínicas de Aracaju, os grandes especialistas. 

Hoje, você tem a redução de que tudo que alguém que tem plano de saúde Unimed tem 

que fazer é no Hospital da Unimed e não mais, é no laboratório da Unimed e não mais. 

Não foi esse o serviço contratado por quem contratou o plano Unimed lá atrás, que era 

um plano horizontal, um plano amplo, com diversas opções de tratamento. Agora se 

verticaliza, o que é ilegal, segundo a ANS, segundo a lei nacional que regula os planos 

de saúde. E nós vamos cobrar, se preciso na justiça, que o direito dos consumidores de 

Sergipe, mais de perto, dos aracajuanos, sejam respeitados. Meu grande abraço a todos. 

Desejo a todos uma ótima Semana Santa e uma feliz Páscoa.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Com a palavra, o excelentíssimo vereador do PSD, Miltinho Dantas, no Grande 

Expediente.  

MILTINHO DANTAS – PSD – ORADOR  

Bom dia, senhor presidente. Bom dia, senhores vereadores, senhoras vereadoras, 

amigos na Galeria. Bom dia, amigos da imprensa, servidores, quem está nos assistindo. 
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Aproveitar e desejar uma feliz Páscoa a todos os senhores e as senhoras, seus familiares, 

e pedir para que a gente não esqueça qual é o grande sentido da Páscoa. Sei muito bem 

que alguns gostam, e a gente tem que respeitar, de aproveitar esse feriado como se fosse 

um feriado comum e fazer as nossas festas, tomar nossas cervejas, nossos vinhos, 

nossos uísques. Mas nós temos que aproveitar esse momento para fazermos uma 

reflexão das nossas vidas, vermos onde estamos acertando, onde estamos errando e, 

acima de tudo, agradecer a Deus por nos dar a oportunidade de acordarmos com saúde 

para tocarmos o dia a dia. Diferente do que lamentavelmente aconteceu hoje com a 

família de amigos, que eu fui surpreendido às 5h com uma mensagem da esposa de um 

colega… Não é daqui do estado, mas é um colega, uma pessoa que nós tínhamos um 

carinho especial, que era o sr. Antônio Aquino Lopes, presidente da Federação do 

Estado do Acre, vice-presidente da Confederação Brasileira de Futebol e que, no início 

da manhã, partiu, nos deixou de uma forma inesperada, surpreendente. Porque era uma 

pessoa que se cuidava, uma pessoa, apesar da sua idade, 60 e alguns anos, praticava 

esporte quase todos os dias e, em virtude de uma gripe mal curada, teve uma parada 

respiratória. Que parada respiratória foi essa de madrugada, que teve uma parada 

cardíaca. Aqui os nossos sentimentos a toda a família do nosso querido Toniquinho. 

Vamos fazer de tudo para se fazer presente e dar o último adeus ao nosso amigo lá no 

estado do Acre, mesmo sabendo da dificuldade que é sair daqui do nordeste para chegar 

lá no Acre. Mas é vida, por isso que a gente pede para que aproveitemos esse momento 

da Páscoa e paremos um pouquinho para fazer essa reflexão. E também no dia de 

ontem, recebemos a triste notícia do falecimento do amigo Anselmo. Anselmo, talvez 

muita gente não se lembre, mas alguns aqui se recordam, não é, Roberto? Irmão do 

assessor do ex-vereador Robson Viana, do Joãozinho, e o corpo está sendo velado aqui 

no OSAF e, logo mais, estará sendo enterrado.  O Joãozinho, com certeza o sargento 

Byron conhece, que é praticante de ciclismo, Joãozinho de Robson, é assim que ele é 

conhecido, assessor do ex-vereador, do ex-deputado Robson Viana, que também faleceu 

na tarde de ontem e que, logo mais, estará sendo enterrado, seu corpo está sendo velado 

aqui no OSAF. Mas, meus amigos, nós estávamos falando, no dia de ontem, sobre as 
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estatísticas que foram fornecida pela Secretaria de Segurança Pública, que está nos anais 

da secretaria, do Ministério da Justiça, da redução dos índices de criminalidade aqui no 

nosso estado. Então, a gente ficou feliz quando nós recebemos essas estatísticas, não 

deu para concluir os números que foram apresentados pela Secretaria de Segurança, 

pelo Ministério da Justiça, mas a gente tem dados comprovados pela força de segurança, 

e aqueles números… Coincidentemente, eu estava ontem à tarde conversando com o 

policial civil lá na federação sergipana de futebol, com Israel Sarmento, a Polícia Civil 

criou um núcleo para combater estelionato. Mesmo tendo uma redução de 11%, em 

relação ao mesmo período do ano passado, ainda não estamos tendo muito crime de 

estelionato aqui no nosso estado. Para vocês terem uma ideia, ele estava indo para a 3° 

Delegacia, que é a delegacia que está cuidando especificamente desses crimes aqui no 

estado de Sergipe. Ele está para concluir 50 inquéritos e isso é uma média diária de 

pessoas que tem prestado queixa. E a gente alerta a população que a todo instante, todo 

dia, esses bandidos, esses criminosos, inventam qualquer tipo para poder tomar de uma 

forma criminosa o que é de direito da população. Então, para a gente ficar ligado com 

relação a essas ligações falsas, a esses e-mails falsos, vantajosos, não é que a gente não 

sabe onde vai parar. Eu estava ali, há pouco, numa manifestação pacífica, numa 

manifestação nacional que está acontecendo em todo o país na porta do Banco 

Santander, juntamente com a direção do sindicato dos bancários, que hoje é o Dia 

Nacional de Luta em Defesa do Emprego dos Funcionários do Banco Santander. O 

Banco Santander é uma instituição financeira espanhola que está atuando aqui no nosso 

país há muitos anos. Para vocês terem uma ideia, no ano passado, o Banco Santander 

obteve uma lucratividade de R$ 14,3 bilhões só no Brasil. O que é que o Santander está 

praticando a nível nacional? Fechamento de agências, demissões em massa e criando 

empresas dentro do próprio grupo para poderem ser contratadas pelo banco, para 

contratar servidores para ficarem no lugar dos bancários. Ou seja, burlando todas as leis 

possíveis no nosso país, contratando mão de obra muito mais barata de pessoas que não 

têm a experiência, que não são treinadas para poder atender a população, para poder 

prestar um serviço digno à sociedade, como deve ser feito por todos os bancários e que, 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia 

e revisada pelo Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   

                    e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

Página 20 de 23 

 
 

muitas das vezes, não são feitos, não por culpa dos trabalhadores, mas por culpa da 

política gananciosa dos banqueiros que atuam aqui no nosso país, que só pensem em 

lucro, lucro, lucro e atendimento à população zero, qualidade de atendimento zero. 

Então, fica muito difícil. Como eu disse numa fala anterior, semana passada, essa 

agência do Bradesco tem pouco mais de 30 funcionários. Um dia desses, quando eu 

ingressei, tinha mais de 200. Então, fica difícil, humanamente, um bancário prestar um 

serviço de qualidade. Eu sei que a tecnologia tem avançado, a tecnologia está na ordem 

do dia, é uma necessidade, mas nós temos pessoas que não sabem manusear ainda esses 

equipamentos. Principalmente os senhores e as senhoras que já estão aposentados no 

INSS, que fazem questão de uma política tradicional, de chegar no dia do seu 

pagamento, de sacar os seus recursos, de tirar o seu dinheiro para fazer as suas compras. 

Muitos deles já têm compromisso com o dinheiro da aposentadoria, porque compra 

fiado e tem que sair pagando para ter crédito de novo. E os bancos estão fazendo o quê? 

Desativando os caixas convencionais, desativando e reduzindo os caixas eletrônicos, e 

isso tem sobrecarregado muito aqueles funcionários que ainda sobraram. Quando eu 

ingressei no Bradesco, nós tínhamos mais de 15 mil bancários no estado. E eu agora, 

mais uma vez, fiz questão de perguntar aos dirigentes do sindicato e foi reafirmado: nós 

temos pouco mais de 3 mil bancários em todo o estado de Sergipe. Em todo o estado de 

Sergipe. Então, fechamentos de agências… E é um serviço que é essencial para a 

população. Todos nós aqui utilizamos serviços bancários, seja online, seja presencial, 

seja nas agências. Então, é muito difícil ter um cidadão que não tenha a necessidade de 

utilizar. Então, a gente está se somando a essa luta do Sindicato dos Bancários em 

defesa da garantia do direito dos trabalhadores, em defesa do emprego desses 

funcionários dessa instituição, que só vem aumentando, a cada ano, a sua rentabilidade 

aqui no nosso país. Mas falando um pouco agora de futebol, de esporte e lazer, que é 

um direito assegurado pela Constituição. Todo cidadão tem direito à saúde, à educação, 

à segurança e à esporte, lazer e cultura, não é? Então, prestando um pouco de contas das 

nossas atividades com os senhores vereadores, com as senhoras vereadoras em relação, 

também, às emendas que foram colocadas em 2023, em 2024, para os clubes aqui da 
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capital. Nós temos alguns dados importantes, que é importante para que a sociedade 

saiba o que é o futebol. O futebol não é apenas um segmento onde você tem 11 atletas 

de um lado do campo, 11 atletas de outro lado, e que aqueles 11 atletas buscando um 

resultado. Não. O futebol é um dos segmentos que mais gera renda, emprego e 

movimenta o turismo no mundo, comprovadamente. Para vocês terem uma ideia, no ano 

passado, nós realizamos dez competições aqui no estado de Sergipe. Começando em 

janeiro, terminando em dezembro, que foram gerados, diretamente, 3.804 contratos de 

trabalho, 3804 contratos de trabalhos. Isso quer dizer de atletas e treinadores, nós não 

estamos colocando aqui o pessoal do apoio, pessoal que trabalha na cozinha, pessoal 

que trabalha na segurança dos clubes, que trabalha no administrativo dos clubes, aqueles 

vendedores autônomos que vão trabalhar no dia de jogos. Se você colocar e somar, só 

no estado de Sergipe, durante as competições promovidas pela federação, nós temos 

uma movimentação, uma cadeia de geração de emprego de mais de 10 mil pessoas por 

ano. Isso é muito significativo para uma federação do tamanho da Federação Sergipana 

de Futebol, para uma federação que pouco é reconhecida pelo Poder Público. Graças a 

Deus, nós tivemos um governador eleito que é um grande desportista, que tem apoiado 

o futebol sergipano. Mas, o futebol sergipano não se resume apenas, Professora, as dez 

equipes da primeira divisão. Nós temos um trabalho social com mais de 50 escolinhas 

aqui no estado. Só em Aracaju, com mais de 30 escolinhas. Essas escolinhas prestam 

serviços às comunidades dos seus bairros importantíssimos, por quê? Essas escolinhas 

têm em média 100 a 200 garotos na área de restrita pobreza no município de Aracaju. 

Esses garotos têm um sonho de se tornar um atleta de futebol, mas para que esses 

garotos frequentem essas escolinhas, esses garotos têm que frequentar a sala de aula 

comprovadamente, se não eles não participam desses projetos. Esses garotos têm um 

sonho, porque a maioria desses garotos, 90, 99% desses garotos são pobres, a maioria 

deles órfãos de pais ou de mães. Como por exemplo, eu gosto muito de citar aqui o 

exemplo da Escolinha do Zebra aqui no parque da cidade, que tem um trabalho 

extraordinário comandado pelo Paulo Santos. E lá no parque da cidade, quem quiser 

conhecer o projeto de Paulo Santos, vai comprovar conversando com cada garoto 
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daquele que joga lá no Zebra, que já revelou jogadores a chegar a vestir a camisa do 

Flamengo, a exemplo do Jailton. Já tiveram vários jogadores que saíram do Zebra e que 

se destacaram nacionalmente e que vestiram a camisa de grandes agremiações. Então, 

igual o projeto do Zebra, têm vários projetos aqui em Aracaju, no estado de Sergipe. E a 

gente precisa ajudar, sim, esses projetos, e eu sei que o vereador Breno Garibalde ajuda 

um projeto lá no Santa Maria dessas escolinhas. E a gente sabe como é importante, 

como é gratificante poder proporcionar uma oportunidade de realização de sonho, mas, 

acima de tudo, o nosso principal objetivo não é que aquele garoto, aquele adolescente, 

se torne um atleta de futebol. O principal objetivo é que a gente faça a nossa parte social 

para que aquele garoto se torne um cidadão de bem, se torne um cidadão que saia desse 

mundo nocivo, que está levando a nossa juventude para o caminho errado. Então, é esse 

o papel que o futebol sergipano tem feito, que a federação sergipana tem feito, 

juntamente a esses abnegados dirigentes de clubes amadores, que estão tendo um fôlego 

a mais desde o ano passado para cá, através dessas emendas impositivas, que os 

vereadores têm colocado para poder fornecer material esportivos dignos. Porque a 

maioria dessa garotada vai para escola de manhã com aquele tênis conga. Na minha 

época, era conga, que era o que a gente usava, o kichute. E com aquele mesmo tênis, 

eles vão jogar bola de tarde nas escolinhas, vão jogar nos campeonatos. Então, acho que 

a gente tem que parabenizar os vereadores que estão tendo essa visão de que o futebol 

também faz o social. O futebol também gera renda e emprego aqui no estado de 

Sergipe, aqui no nosso município. Parabéns e boa Páscoa a todos os amigos e as amigas 

aqui. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Pela ordem, vereador Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE 

Senhor presidente, eu queria pedir recomposição de quórum. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 
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Ok. Recomposição de quórum. A sessão está suspensa por cinco minutos. 

Convoco uma sessão para a próxima terça-feira e declaro encerrada essa mesma. Bom 

final de semana a todos, bom feriado, boa Páscoa, que Deus abençoe e que o espírito de 

Jesus Cristo permaneça em todos os nossos corações. Abraço, Breno. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

 

Texto revisado por Maria Tereza Melo Mendonça.  


